

La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA MAÑANA

PRECIO DE SUSCRICION

HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes.
FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).

REDACCION Y ADMINISTRACION

8, SANCHO ABARCA, 8

ANUNCIOS

CINCO céntimos de peseta la línea.
Formas especiales y anuncios de temporada,
á precios convencionales.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santa María Magdalena, penitente.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

Continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen en el Convento de la Asuncion á las siete de la tarde.

En el Hospital continúa el novenario á san Roque con misa rezada á las siete y media, y rosario, novena y gozos á las seis de la tarde.

En Santa Rosa (Enseñanza), á las nueve, misa solemne con el Señor Expuesto y sermón en honor de Santa María Magdalena, y por la tarde de seis á siete y media exposicion del Santísimo Sacramento.

En San Vicente el Real, la Hora Santa de seis y media á siete y media.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Carmen en san Lorenzo, Asuncion y Miguelas.

ABOLICION DE LOS CONSUMOS.

Nadie podrá negar que en España se dá poca importancia á las cuestiones económicas, que tan saludable como decisivo influjo pueden ejercer en sus ulteriores destinos, y que por el desvío y menosprecio con que las miran hoy nuestros políticos, son causa de la mayor parte de los males que nos afligen. La poca importancia que se concede aquí á las cuestiones económicas, la prueba el hecho significativo, triste y bochornoso de que no han sido incluidas en el programa de ningun partido.

Si los partidos españoles no tienen política económica definida, ¿cómo quieren que el país contribuyente, el país que trabaja y paga, el verdadero y único país esté con ellos? ¿A qué viene lamentarse de su indiferencia y apatía, cuando se hallan de sobra justificadas por los desaciertos de todos los gobernantes que han ocupado y ocupan el poder; cuando la Hacienda española está arruinada, la administracion es un caos, los empréstitos onerosos é injustificados se suceden unos á otros, los presupuestos se cierran constantemente con déficit y se exigen ingresos que están fuera de toda proporcion con las fuerzas contributivas? ¿Se cree acaso que al país le satisfacen solo las teorías políticas y ha de interesarse por ellas pagando cuanto se le pida? Pasó ya el tiempo de los seductores programas políticos; la nacion calcula y sabe cuán caros ha tenido que pagarlos, y no se contenta con promesas vanas, sino que, adoptando el conocido refrán de que obras son amores y no buenas razones, quiere hechos, y hace bien en quererlos. ¿Qué han aprendido nuestros sábios hacendistas desde 1854 hasta hoy? Ni siquiera han sabido, en bien del pueblo, hallar un medio para suprimir la odiosa y odiada contribucion de consumos, por la cual acaban de regarse con sangre las calles de Lérida, y que ha sido el pretexto de casi todas las alteraciones del orden público que los anales contemporáneos registran.

Nuestro propósito al tomar hoy la pluma con tan triste motivo, es el de someter á la consideracion pública una idea que, sin ser tal vez nueva, podría quizás facilitar la supresion de tan odioso impuesto, sobre todo en las grandes poblaciones, haciendo más llevadera la por demás precaria é inaguantable situacion de las clases obreras. Apuntaremos la idea, dejando á personas más peritas el mejorarla y completarla. Héla aquí:

1.º El impuesto de consumos lo percibirán los ayuntamientos en las grandes poblaciones por medio de un recargo en los alquileres de las fincas enclavadas en su término municipal.

2.º Dicho recargo será de 25 céntimos de peseta por cada 5 pesetas mensuales que se paguen de alquiler, y se hará efectivo por medio de sellos creados *ad hoc*, que forzosamente y en la proporcion que corresponda añadirán los propietarios á los recibos de inquilinato, reembolsándose su importe de los inquilinos al cobrarles el alquiler. Los propietarios que vivan en sus fincas pagarán el impuesto con sujecion al alquiler que á las mismas se compute.

3.º Los citados sellos se despacharán por las expendedurias de efectos timbrados en todas las capitales en que se adopte este nuevo sistema de recaudacion, taladrándolos al entregarlos á los compradores.

Obsérvese que el recargo propuesto no exigiria apenas gastos de recaudacion ni administracion, é ingresaría casi íntegro en las arcas municipales.

Nada en lo humano es perfecto, y no somos tan insensatos que pretendamos que nuestro proyecto carezca de imperfecciones. Examínesele con imparcialidad severa, sin prejuicio ninguno, y á buen seguro que nadie podrá negar que es racional y práctico; más práctico y más racional sobre todo que el desacreditado é indigno sistema hoy en uso. Con un real por duro al mes que pagarán los inquilinos de Barcelona por consumos sobre el precio de sus alquileres, dada la cantidad enorme que cobra aquí la propiedad urbana, ¿qué duda puede haber de que se recaudaría quizás más de lo que se necesita para entregar á la Hacienda y para ayudar á la gestion municipal? Y si, lo que no creemos, el recargo debiera ser mayor, se aumenta hasta lo necesario. ¿Paga por alquiler un piso ó almacén cualquiera ochenta duros mensuales? Pues correspondería á sus inquilinos la insignificante cuota de veinte pesetas por consumos. ¿Satisface un obrero quince pesetas mensuales de alquiler? Pues con tres reales al mes se vería libre de tan caro y ominoso tributo, cuando es positivo que en la actualidad le cuesta muchísimo más de veinte pesetas todos los meses.

Damos la idea general para que la estudien y mediten todos, para que todos contribuyan á desenvolverla y mejorarla, y se forme la opinion. Esta, una vez convencida de su bondad, alcanzará ser oída en las eleva-

das esferas del poder, sobre todo si, considerando el proyecto viable, la prensa española cumple, como no lo dudamos, con el ineludible deber moral de prohiarlo dándole la publicidad debida.—E. O. C.

(De *El Diluvio*.)

NOTICIAS

Cuando en el año último se presentó el cólera en Tolon y Marsella, en varias poblaciones de Italia y luego en algunos pueblos de nuestras provincias de Levante, nuestro Gobierno desplegó un lujo de precauciones que, si bien mereció las censuras de la prensa de oposicion, es lo cierto, que la epidemia se localizó y no tomó las proporciones que de un principio se temieron y que con gran fundamento traian preocupadas aún á las personas menos aprensivas y pusilánimes; y en el año que corre ha sido tan contrario el criterio, que ha prevalecido en las esferas del poder central, que no nos explicamos si han influido en su ánimo las opiniones, hasta cierto punto apasionadas, de muchos periódicos, ó en sus *altos juicios* ha considerado saludable la extension de la plaga, para que todos seamos objeto de sus rigores y se llegue á cumplir entre *todos los españoles* aquello de «malum multorum stultorum consolatio.» Sea de ello lo que fuere, el Gobierno ha debido perder la fuerza moral, y pasar por un estado de chifadura que no le ha permitido ver el peligro en que se ha colocado.

Si con sus extrañas medidas no ha logrado combatir el mal en su aparicion ¿podrá contener sus estragos cuando ha extendido sus dominios libremente por los cuatro puntos cardinales de la Península? Los que alardean de valientes y de estúpidos pesimistas, por lo que respecta á la prevision por nosotros recomendada, y los que á última hora vienen á confesar lo que de ante mano presentiamos, digannos con franqueza si era alarma infundada ó era cordial excitacion lo que en nuestras columnas estampábamos dias atras.

Y en materia de consumos ¿qué no podríamos decir? A las poblaciones importantes, donde mejor puede alterarse el orden público, se les encarga la administracion de consumos y no á las demás. Ciertos privilegios honran poco á los que los conceden, y engendran rivalidades y envidias que más tarde ó más temprano ocasionan conflictos muy lamentables. ¿No es verdad que en este punto revela el Gobierno tener muy poca fuerza moral?

¡Que caras pagamos ciertas complacencias!

Se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Estopiñan, dotada con el haber anual de 600 pesetas.

Anteanoche se reunió el Real Consejo de Sanidad, para informar al Gobierno, en vista de la anarquía sanitaria que se vá desarrollando en provincias, si proceden ó nó las cuarentenas ó los acordonamientos.

El criterio del ministro se opone á estas medidas, porque, dice, *no quiere dificultar las transacciones comerciales*. De todos modos es muy tardía la resolucion del Gobierno en punto tan delicado como el de la salud pública.

Leemos en un periódico de Madrid:

«El Alcalde de Segorbe ha dictado un bando prohibiendo á los vecinos, que admitan en sus domicilios á ningun forastero, bajo pena de ser trasladados al lazareto de S. Blas.»

No podemos menos de poner en conocimiento de las autoridades, civiles y eclesiásticas, el siguiente incalificable hecho acaecido en la villa de Almudevar.

Parece ser, que en una casilla próxima á la Estacion del camino de hierro de la dicha villa una madre y su hija fueron atacadas de la enfermedad reinante, muriendo primero la niña, que fué trasportada al cementerio sin que se opusiera el menor obstáculo; mas muere después la madre, y el esposo pone en conocimiento del juzgado de aquella localidad por medio de oficio, la defuncion, pidiendo al alcalde, se mandara por el cadáver á la casilla por serle imposible á él llevarla á brazo al cementerio de la villa, por hallarse este muy distante; en vista de no tener contestacion, se dirigió nuevamente con otra segunda comunicacion, en la que hacia constar iba á dar parte del hecho á la autoridad superior, recibiendo por contestacion la llegada, á respetuosa distancia de la casilla, de un Sr. Cura y un individuo que pertenece al ayuntamiento, los cuales le indicaron la resolucion que habian tomado, que no fué otra, que la de enseñarle un trozo de terreno junto á un campo, donde habian señalado previamente la sepultura en la que habia de enterrarse á la difunta.

Cumplido este cometido, se retiraron tranquilamente y el

esposo de la difunta y un compañero, tuvieron que cavarse la fuesa y dár sepultura al cuerpo de aquella infeliz, sin que hasta la fecha, haya pensado mas el Municipio en este asunto ni se les haya ocurrido poner siquiera una mala cerca para que los perros ó los lobos, descubran el cadáver.

Deseamos vivamente, que tanto el Sr Obispo por la parte tomada en el hecho por un sacerdote, como el Sr. Gobernador civil, por la del Alcalde, tomarán el asunto como se merece para que nunca más se vuelva á repetir.

Son completamente falsos los rumores que ciertos *graciosos* hicieron propalar ayer, de que habian fallecido del cólera tres personas llegadas de Zaragoza.

No nos cansaremos de recomendar á las gentes de poco ánimo, ó impresionables, tomen este género de noticiones como se merecen; á beneficio de inventario.

La salud de nuestro pueblo, apesar del abandono en que nos han sumido las autoridades, no puede ser mejor de lo que es.

Aparte de esto, tenga el vecindario oscense la confianza; de que no nos ha de hacer, lo creemos así, el daño que desgraciadamente hace en otras poblaciones el temible cólera, pues está probado, que sus gérmenes toman vida é incremento en los rios y lagunas, y la infeccion del individuo, generalmente se verifica por el uso de sus aguas.

Las de Huesca, son todas provinientes de manantiales, viniendo desde su origen perfectamente encañadas, por consecuencia, si el cólera nos visitase, no adquiriria grandes proporciones.

En la tarde del Lunes 20 de los corrientes reuniéronse en junta, que convocó el Sr. Alcalde de esta ciudad, D. Fermin Rayon, los señores médicos y farmacéuticos residentes en la misma para proponer lo concerniente al servicio del personal y material necesarios si se diese el triste caso de que la epidemia se presente en esta poblacion, y á este fin se nombró una Comision que emitiera dictámen prontamente.

Segun datos de un periódico, durante la epidemia han ocurrido en Aranjuez 1.792 invasiones y 879 defunciones.

Desde las ocho de la noche del 19 hasta las tres de la tarde, se registraron en los juzgados municipales, de Zaragoza, 73 defunciones. Continúa siendo el contingente mayor el de las afueras.

En Tortosa, por disposicion de las autoridades locales, se ha puesto en práctica la quema en las calles y plazas de la ciudad de azufre rociado con alcohol, verificándose dicha operacion entre una y dos de la madrugada.

En telegrama recibido por el Gobernador de Zaragoza, el alcalde de Mequinenza comunica que ha sido invadida por la enfermedad reinante aquella localidad siendo atacados gran número de vecinos y el médico del pueblo. El oficial de Telégrafo que parece posee algun título profesional, es hasta la fecha el único que asiste á los enfermos y suplica se le habilite para seguir desempeñando tal servicio, hasta tanto que se disponga otra cosa.

En Madrid, segun datos oficiales, ocurrieron el dia 19 del actual 121 invasiones y 81 defunciones.

Es gaande la confusion y desconcierto que hay en Valencia, de 7.000 personas que han muerto del cólera, la mitad no han tenido asistencia facultativa de ningun género: no se ha dado parte al registro civil de cientos de defunciones. El dia 26 de Junio fueron al cementerio 599 cadáveres, y no llegaron á 30 las inscripciones en el registro civil.

Se ha visto que muchas familias, para evitar el acordonamiento de las casas, y por ser fatal el servicio funerario, recogian los cadáveres de sus individuos, y sin dar parte á nadie, los llevaban en tartanas (que despues hacian el servicio público) á la puerta del cementerio. Con este sistema no es difícil creer que hayan sido enterrados vivos algunos que parecian muertos. y de ahí hacen esos falsos rumores que se atribuyen á los médicos, pues ninguno ha cometido la ligereza de extender el certificado de defuncion sin tener seguridad de la defuncion.

Segun dice un colega de Castilla, en Palencia han ocurrido varios casos de enfermedad sospechosa, seguidas de cuatro defunciones, lo cual produjo la consiguiente alarma y dió lugar á que se adoptaran las medidas convenientes para evitar la repeticion de aquellas. En las provincias de Cáceres, Salamanca y Oviedo se han dado casos de la enfermedad epi-

démica. Son pocas las provincias que se ven libres del contagio.

Se han suspendido en Tudela las corridas de toros anunciadas para las próximas fiestas que como todos los años se celebran en aquella población de Navarra.

Suscrito por varios señores médicos de Barcelona, publicó ayer *El Barcelonés*, un *Dictámen facultativo* que considera peligrosas las funciones taurinas, dado el actual estado sanitario del país, y de conformidad con opinión manifestada anteriormente por el citado periódico, cuyo parecer debe haber motivado indudablemente la declaración de dichos profesores en medicina.

En la Rusia meridional se dá por perdida la cosecha de cereales.

Creése que el precio de estos subirá en todas partes, en razón á que aquella region es una de las primeras del mundo en la producción de granos.

Una señora bilbaina, que acaba de fallecer en Murcia, ha legado cinco millones de reales al ayuntamiento de Bilbao.

Para combatir el calor en los trenes, dice un periódico inglés, que no hay mejor que colocar en las ventanillas de los coches cortinillas de lona empapadas en agua, lo cual establece una corriente de aire muy fresca.

El gobernador de Cadiz, en vista del anuncio de dimision «de la totalidad de los concejales de los ayuntamientos de la provincia,» ha autorizado interinamente á dichas corporaciones para que cobren los recargos municipales sobre los artículos de consumos.

En sesion celebrada el viernes por el Ayuntamiento de Málaga, acordó dimitir en masa si el gobierno deja sin recursos á la corporacion para hacer frente á las necesidades de la higiene ante la amenaza del cólera.

Leemos en un periódico de Zaragoza:

Antes de reunirse ayer tarde la junta de Sanidad celebróse una reunion en el Casino Mercantil á la cual concurrieron varios individuos pertenecientes al comercio de esta plaza. El objeto de la misma fué indicar al presidente del círculo, la conveniencia de que se opusiera en el seno de la junta sanitaria de que forma parte á un acuerdo que se habia anunciado.

Sobre la enfermedad reinante en Valencia, dice *El Mercantil Valenciano*:

«A los señores facultativos que en Madrid y fuera de Madrid creen que la enfermedad reinante es un resultado del paludismo, vamos á darles un dato exactísimo que echa por tierra aquella creencia.

O no hay paludismo en la tierra ó lo ha de haber, como le hay, en la isla de Palmar, rodeada de las aguas del lago de la Albufera, centro de irradiacion de las intermitentes, habitada por pobres pescadores, en constante comunicacion con las poblaciones limítrofes del lago, todas ellas epidemiadas.

Pues bien, en la isla de Palmar no ha ocurrido ni un solo caso de cólera morbo asiático. ¡Ni uno solo! Y cuenta que en anteriores epidemias tampoco lo hubo.

En cambio nuestros pueblos de la montaña, situados en las estribaciones de la meseta central, sobre terrenos perfectamente secos, sobre todo en esta época del año, el cólera hace estragos. Y pregunténoles sino á los pueblos de la provincia de Teruel.»

De un periódico de la corte tomamos los siguientes datos:

«Las personas acostumbradas á levantarse tarde y á trasnochar, leerán indudablemente con gusto las siguientes observaciones de un médico alemán, publicadas por el *World*, de Londres:

El antiguo proverbio «A quien madruga Dios le ayuda,» ha sido desmentido por un célebre doctor en medicina que, no queriendo aceptar como un hecho tan popular axioma, ha acumulado infinidad de datos relativos á las costumbres de las personas que han llegado á una edad avanzada.

Segun él en la mayoría de los casos, los individuos que han vivido más tiempo han sido los que estaban acostumbrados á trasnochar.

El doctor ha observado que de cada grupo compuesto de diez personas que han llegado á la edad de 80 años, ocho, al

menos, han tenido por costumbre no acostarse hasta despues de las dos de la madrugada.

El médico alemán á que aludimos, cree que el levantarse temprano tiende más bien á disminuir que á aumentar la energía vital y á abreviar la duracion de la existencia.

Sostiene además que incurre en grave error quien suponga que las horas de la mañana son las que más se prestan á la reparacion de las fuerzas. Por el contrario, las considera como las más propias para ocasionar las fatigas y el cansancio.

Por otra parte, para ciertas constituciones es más peligroso el aire de la mañana que el de la noche.

Si todo esto es verdad, están de enhorabuena los trasnochadores.

TELEGRAMAS POSTALES

Paris 20 (6'25 t.) 4 por 100 Exterior.—Español 58'43.

La Reina Isabel ha sido hoy recibida por Mr. Grevy.

En la Embajada Española se dará el martes un banquete en obsequio de dicha Señora al que asistirá ella, saliendo el jueves para Munich, donde pasará una temporada al lado de la princesa de Babiera.

Berlin 20.

Es esperado en esta capital para primeros de Agosto el Cónsul de Alemania en Zanzibar.

Madrid 20 8'25 noche.

Bolsin tarde.—Madrid Contado 59'80.—Fin mes 59'70.—Próximo 000.—Exterior 59'65.—Amortizable 77'90.—Cubas 87'85.—Banco de España 337.—Dinero.—Barcelona.—Interior 59'66.—Exterior 59'66.—Londres 000.

El Sr. Bosch sigue indispuerto, razon por la que no se ha celebrado hoy tampoco la anunciada conferencia entre dicho señor y los Ministros de Gobernacion y Hacienda.

Esta tarde á las cinco se ha reunido el Consejo de Sanidad, habiéndose ocupado solamente de asuntos ordinarios.

Se ignora el dia en que se reunirán para ocuparse de la cuestion Ferrán.

Madrid 20 10'45 tarde.

La epidemia aumenta aunque muy lentamente en esta capital.

En las últimas 12 horas se han registrado 10 invasiones y 4 defunciones. La emigracion ha tomado con este motivo grandes proporciones.

En Gordo (Cáceres) han ocurrido 3 nuevas invasiones siendo uno de los atacados el médico titular del pueblo. Por el Sr. Gobernador de la provincia se ha dispuesto se traslade inmediatamente á dicho pueblo un médico con el carácter de delegado de la autoridad.

En Puerto Real (Cádiz) tambien han ocurrido algunas invasiones.

Durante las últimas 12 horas han sido atacados en la capital de Valencia 29, falleciendo 8. Una de las defunciones ha sido en la persona de una hermanita de los pobres.

Madrid 20 11'15 noche.

Una comision de socios del Círculo liberal ha visitado hoy al señor Sagasta, para manifestarle que esta noche le obsequiarán sus amigos con una serenata, con motivo de ser mañana sus dias.

El jefe del fusionismo ha manifestado á dicha comision que les agradece en el alma esa prueba de adhesion personal y simpatia, pero que no podia aceptarla en las actuales circunstancias de tristeza para el país.

Madrid 21 2'15 madrugada.

A las dos de esta tarde habrá recepcion en Palacio con motivo del cumple años de Sr. M. la Reina.

El Consejo de Sanidad emitirá hoy dictámen en el asunto Ferrán, refiriéndose al emitido por la Academia de Medicina.

A. M.

ULTIMA HORA.

(Servicio particular para LA CRÓNICA.)

Madrid 21, 2 tarde.

Recibido 21, 6 mañana.

Ayer salió para Arcachon (Francia) el conde de Toreno.

El Alcalde de Madrid conferenciará con los ministros de Hacienda y Gobernacion sobre el asunto de consumos.—Moran,

SECCION DE ANUNCIOS

LA CRÓNICA

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS LUNES

PRECIOS DE SUSCRICION.-- En Huesca, 0'75 céntimos de peseta mensual.

FUERA.--2'50 pesetas trimestre.

Se suscribe en la administracion del periódico, calle de **SANCHO ABARCA**, número 8.

Tres anuncios mensuales, de **CUATRO** líneas cada uno, gratis para los suscritores.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD AMERICANA DE SEGUROS MÚTUOS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EN 1859
DOMICILIO SOCIAL: NEW-YORK, BROADWAY, 120.

SUCURSAL DE ESPAÑA
Autorizada por R. O. de 10 de Octubre 1882
CALLE DE SEVILLA, 16, PRINCIPAL, MADRID.



BALANCE DE 1884

	Millones de duros.
Capital activo.	58.161.925
Ingresos.	15.003.480
Sobrante.	13.730.332
Nuevos riesgos en 1884	84.877.057

Pagado á los tenedores de póliza desde su fundacion

DUROS 92.071.844 DUROS

Una póliza de seguro de **La Equitativa** es el mejor empleo de dinero que en beneficio de nuestras familias podemos hacer. El ahorro por el método ordinario es deficiente, porque puede perderse el factor vida. Por eso el seguro de vida es más eficaz. Desde el momento que se paga el primer premio en una póliza de seguro de **La Equitativa**, podemos congratularnos de haber hecho el abono de la suma por la cual hemos asegurado nuestra vida.

LA EQUITATIVA no tiene ninguna reclamacion en litigio.

LA EQUITATIVA es la única Sociedad de Seguros que expide PÓLIZAS INDISPUTABLES. Estas pólizas se pagan inmediatamente despues de recibidas en su oficina principal pruebas de su vencimiento, sin la demora que acostumbran otras compañías.

LA EQUITATIVA reparte la totalidad de sus beneficios entre los tenedores de sus pólizas.

PÓLIZAS EN VIGOR DE LA EQUITATIVA EN 1.º DE ENERO 1885
DUROS 309.409.171 DUROS.

Delegados y Agentes en todas las provincias.

Representante en Huesca, D. JUAN RIVERA, Coso alto, 41, principal.

CALENTURAS.--Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se

venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas y droguerías de España y de Huesca y su provincia.

AGUA DE PANTICOSA.

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de

D. VICENTE SUSIN.

PIRINEOS DE ARAGON

EMPRESA DE DILIGENCIAS DE HUESCA A PANTICOSA Y FRANCIA.

Desde el dia 1.º del actual, saldrá de la Fonda Francesa, un coche alternado que recibirá asientos para toda la línea. Para más pormenores, dirigirse á D. Ignacio Ara, calle del Padre de Huesca, número 8.



ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las cinco de la tarde del dia anterior al de su publicacion.

DENTICINA INFALIBLE.--Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la denticion pues los salva aún de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca.

NODRIZA. En la calle del Desengaño número 29, hay una de 3 dias de leche, que criará en su casa.

Sodas refrescantes á veinte céntimos de peseta paquete en la confiteria de C. Porta hoy de Ramon Sirera coso alto 32.

EN LA ZARAGOZANA se ha recibido un completo y variado surtido de gorras de 80 céntimos de peseta y sombreros novedad.
Mercado Nuevo, núm. 5.

HOJALATERIA
DE
JOSÉ TOÑOLA
Calle de Santo Orenco
HUESCA.

Se construyen toda clase de canales de zinc, plomo y hoja de lata: se hacen composturas de bombas y demás efectos propios del oficio.

PALOMOS.--Se venden de cria de inmejorable calidad. En la imprenta de este periódico darán razon.